

«Коллекционирование – это интересно!»

Воспитатель Светлана Александровна Глухова

Сегодня ритм жизни нашего общества сильно изменился, что сказывается и на принципах семейного воспитания. Многие родители задаются вопросом, должно ли быть у ребёнка какое-нибудь хобби? Чем занять ребёнка помимо детского сада, спортивной или художественной секции. Да и вообще нужно ли и полезно ли это? Ведь подчас забывается то, что происходит всё это вне дома, где ребёнок в связи с загруженностью бывает всё реже. А если и бывает, то время уходит на просмотр телепередач, компьютерные игры. Необходимо, чтобы ребёнок был увлечён каким-либо делом дома, которое расширяло бы круг его интересов, стало бы мощным воспитательным фактором. К какому увлечению подтолкнуть ребёнка, чтобы это было полезным и не очень обременительным для семейного бюджета?

Таковым может быть занятие, которое порой перерастает в увлечение всей жизни, а то и даёт определённую профессиональную направленность.

Что только не хранится в "закромах" наших детей. Они собирают то фигурки из киндер-сюрпризов, то вкладыши от жвачек, а то и вовсе что-то невообразимое, поддавшись на очередной рекламный трюк производителей товаров. Но, бесспорно, собирать им нравится. Почти у каждой озорной девочки или шустрого мальчишки отыщется сумочка или коробочка с ненужным, на наш взгляд, хламом: тряпочками, пуговицами, камешками, стеклышками, колесиками, крышечками. Для ребенка - это самое настоящее богатство, бесценное сокровище. Но если малыш пока еще сам не может собирать что-то серьезно и систематически, имеет смысл ему в этом помочь. Если взрослые поддержат детский интерес, бессистемное собирательство может перерасти в увлекательное и полезное занятие - коллекционирование.

Толковый словарь определяет коллекционирование, как "систематизированное собирание однородных предметов, представляющих научный, художественный, литературный и т.п. интерес".

Малыши-дошкольники, как правило, еще не способны коллекционировать что-либо целенаправленно. И задача взрослых не только увлечь детей идеей создания коллекции, но и всячески помогать им в этом. Польза от таких занятий неоспорима:

Во-первых, собирая коллекцию, дети занимаются познавательно-исследовательской деятельностью, у них возникает желание больше узнать о предметах своей коллекции.

Во-вторых, в процессе коллекционирования тренируется память, внимание, интеллект, развивает аккуратность и бережливость

В-третьих, показывая свою коллекцию друзьям, обмениваясь с ними интересными экспонатами, дети учатся общению. Наконец,

коллекционирование, как и любое хобби, украшает жизнь, делает ее полнее и разнообразнее.

Что же лучше всего коллекционировать с детьми? Сделать выбор не всегда просто, главное, чтобы союзниками в выборе были дети. Возможно, сначала вы будете собирать несколько разных коллекций, и лишь потом, когда интерес к какому-либо виду предметов станет преобладающим, вы определитесь с окончательным выбором. Младших дошкольников чаще всего привлекают игрушки животных или игрушки из киндер-сюрпризов. Более старшие дети склонны собирать фигурки динозавров, модели кораблей, самолетов, открытки, марки, минералы и т. п. Развивающим эффектом обладает собирание гербариев, также интересно собирать птичьи перья, ракушки, камушки. Всегда привлекательны для детей вещи, которые ничего не стоят. Собирать их бывает увлекательно, главное выбрать интересную тему.

Не считайте, уважаемые родители, что, собирательство – это бесполезное занятие для ребенка. Психологи считают, что даже временное коллекционирование действует успокаивающе, помогает знакомству малыша с внешним миром, развивает его, учит сравнивать предметы, как будто одинаковые по виду.

Вы можете использовать очередное хобби малыша в педагогических целях, приучая его к аккуратности. Вместе обсудите правила обращения с предметами коллекции. Малыш должен понимать, что это не обычные игрушки, а экспонаты, которые надо рассматривать, любоваться ими, и в то же время нельзя делать их неприкасаемыми, так как ребенок потеряет к ним интерес.

Интересным моментом может стать рассказ родителей о знаменитых коллекционерах и их коллекциях, а также о необычных коллекциях. И очень важно организовать выставку домашней коллекции в группе детского сада, это даст ребенку возможность продемонстрировать свои успехи, гордиться собой.

Термины, которыми должен владеть настоящий коллекционер:

- Коллекция – собранные вместе однородные и чем-либо примечательные предметы, вещи.
- Раритет – ценная редкая вещь.
- Реликвии – вещи, свято хранимые как память о прошлом.
- Шедевр – произведение, являющееся высшим достижением искусства, мастерства.
- Экспонат – предмет, выставленный на обозрение в музее или на выставке.
- Экспозиция – выставка произведений искусства, исторических материалов и т. п., подобранных на какую-либо тему и выставленных по определенной системе.

Именно коллекционирование - может стать замечательным увлечением, объединяющим родителей и ребенка. Если родители поддерживают интерес ребенка, направляют его познавательную деятельность, то формируются такие черты личности как любознательность, пытливость, наблюдательность. Эти качества личности придают активности ребенка познавательную направленность.